
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Schmid AfD  
vom 09.09.2025

Untergetauchte Mitglieder der Hammerbande

Verschiedene Quellen weisen darauf hin, dass mehrere Mitglieder der „Hammerbande“ 
(auch bekannt unter der Bezeichnung „Antifa-Ost“ oder „Gruppe um Lina Engel“, die 
auch im Zusammenhang mit dem Prozess gegen die Nürnberger Kunststudentin 
…………….. vor dem Oberlandesgericht München im „Budapest-Komplex“ zu sehen 
ist) bis dato untergetaucht sind. So schreibt die Tagesschau: „Zwei Verdächtige sol-
len bis heute nicht identifiziert sein.“ (Vgl. www.tagesschau.de1.) Die Bild-Zeitung be-
richtet von einem mutmaßlichen Mitglied der Hammerbande namens ……………., der 
in Neustadt a. d. Aisch, also in Bayern, geboren wurde und der Bruder von ……………., 
dem engsten Vertrauten des mutmaßlichen Hammerbande-Anführers ……………., sei. 
(Vgl. www.bild.de2.) Auf der linksextremistischen Plattform „Indymedia“ wiederum ist 
ein Brief veröffentlicht worden, der mit der Bezeichnung „Der untergetauchte Bruder 
des Antifaschisten …………….“ unterfertigt ist (vgl. www.de.indymedia.org3). In diesem 
Brief ist die Rede von „weiteren Untergetauchten“.

1	 https://www.tagesschau.de/investigativ/ndr-wdr/lina-e-linksextremismus-anklagen-100.html?utm_
source=chatgpt.com

2	 https://www.bild.de/regional/nuernberg/razzia-demo-in-nuernberg-polizei-verhaftet-gesuchte-
linksextremistin-6639d158b31bd170fdf5d9dc

3	 https://de.indymedia.org/node/493243

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie viele Personen werden von den bayerischen Sicherheitsbehörden 
im Bereich Hammerbande/Antifa-Ost/Budapest-Komplex derzeit ge-
sucht?  �   3

2.		 Welche Informationen zu diesen Personen liegen der Staatsregierung 
vor?  �   3

3.		 Inwiefern wird nach diesen Personen durch die Staatsregierung öf-
fentlich gefahndet, also mit Foto und Angaben zu der jeweiligen Per-
son?  �   3

4.		 Inwiefern wird nach ……………., geboren in Neustadt a. d. Aisch, dem 
Bruder des bereits gefassten ……………., durch die Staatsregierung 
gefahndet?  �   3
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5.		 Sollte nach in Frage 4 genannter Person, ……………., nicht öffentlich 
gefahndet werden, welche Gründe liegen nach Kenntnis der Staats-
regierung dafür vor?  �   3

6.		 Welche Straftaten werden der in Frage 4 genannten Person, ……………., 
nach Kenntnis der Staatsregierung vorgeworfen?  �   3

7.		  Wie viele Verdächtige sind nach Kenntnis der Staatsregierung im Bereich 
Hammerbande/Antifa-Ost/Budapest-Komplex nach Kenntnis der Staats-
regierung „bis heute nicht identifiziert“ (vgl. www.tagesschau.de)?  �   3

8.		 Wie viele Personen, die der Mitgliedschaft in einer kriminellen Ver-
einigung im Bereich Hammerbande/Antifa-Ost/Budapest-Komplex 
verdächtig sind, sind der Staatsregierung insgesamt bekannt?  �   3

Hinweise des Landtagsamts  �   5
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einverneh-
men mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 11.10.2025

1.		 Wie viele Personen werden von den bayerischen Sicherheitsbehörden 
im Bereich Hammerbande/Antifa-Ost/Budapest-Komplex derzeit ge-
sucht?

2.		 Welche Informationen zu diesen Personen liegen der Staatsregierung 
vor?

3.		 Inwiefern wird nach diesen Personen durch die Staatsregierung 
öffentlich gefahndet, also mit Foto und Angaben zu der jeweiligen 
Person?

4.		 Inwiefern wird nach ……………., geboren in Neustadt a. d. Aisch, dem 
Bruder des bereits gefassten ……………., durch die Staatsregierung 
gefahndet?

5.		 Sollte nach in Frage 4 genannter Person, ……………., nicht öffentlich 
gefahndet werden, welche Gründe liegen nach Kenntnis der Staats-
regierung dafür vor?

6.		 Welche Straftaten werden der in Frage 4 genannten Person, ……………., 
nach Kenntnis der Staatsregierung vorgeworfen?

7.		  Wie viele Verdächtige sind nach Kenntnis der Staatsregierung im 
Bereich Hammerbande/Antifa-Ost/Budapest-Komplex nach Kennt-
nis der Staatsregierung „bis heute nicht identifiziert“ (vgl. www.
tagesschau.de1)?

8.		 Wie viele Personen, die der Mitgliedschaft in einer kriminellen Ver-
einigung im Bereich Hammerbande/Antifa-Ost/Budapest-Komplex 
verdächtig sind, sind der Staatsregierung insgesamt bekannt?

Die Fragen 1 bis 8 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die in den oben stehenden Fragen genannten Verfahrenskomplexe betreffen ein 
Ermittlungsverfahren des Generalbundesanwaltes beim Bundesgerichtshof (GBA). 
Der GBA ist eine Bundesbehörde und unterliegt damit allein dem parlamentarischen 
Kontrollrecht des Deutschen Bundestages. Auskünfte zu einem dort geführten Ver-
fahren sind der Staatsregierung verwehrt, ebenso wie über Maßnahmen bayerischer 
Polizeibehörden, die im Auftrag des GBA geführt werden bzw. wurden.

1	 https://www.tagesschau.de/investigativ/ndr-wdr/lina-e-linksextremismus-anklagen-100.html?utm_
source=chatgpt.com
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Soweit die Fragen 1 bis 3 auch mögliche Ersuchen um Auslieferung nach Ungarn um-
fassen, konnten nach Auskunft der drei bayerischen Generalstaatsanwaltschaften dort 
keine entsprechenden Auslieferungsverfahren festgestellt werden.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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